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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 12 del  27/01/2026

OGGETTO: PROGETTO DI AVVICINAMENTO ALLA LINGUA INGLESE NEI SERVIZI 
EDUCATIVI  COMUNALI  E  DEL  SERVIZIO  DI  INSEGNAMENTO  DELLA  LINGUA 
INGLESE  RIVOLTO  ALLE  CLASSI  QUINTE  DELLE  SCUOLE  PRIMARIE 
DELL'ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASALGRANDE.

L’anno  duemilaventisei il  giorno ventisette del mese di  gennaio alle ore 14:15 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

AMAROSSI VALERIA

VACONDIO DOMENICO

TOSI GRAZIELLA

CASSINADRI MARCO

SPANO CRISTINA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco DAVIDDI  GIUSEPPE constatato  il  numero legale  degli  intervenuti  dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: PROGETTO  DI  AVVICINAMENTO  ALLA  LINGUA  INGLESE  NEI  SERVIZI 
EDUCATIVI  COMUNALI  E  DEL  SERVIZIO  DI  INSEGNAMENTO  DELLA  LINGUA 
INGLESE RIVOLTO ALLE CLASSI QUINTE DELLE SCUOLE PRIMARIE DELL'ISTITUTO 
COMPRENSIVO DI CASALGRANDE

LA GIUNTA COMUNALE 

RICHIAMATI gli atti sotto indicati:

DELIBERE DI C.C.:
- n. 60 del 19/12/2025 ad oggetto: "Documento Unico di Programmazione (DUP) - Periodo 
2026/2028 - Nota di Aggiornamento";
- n. 62 del 19/12/2025 ad oggetto: "Approvazione del Bilancio di Previsione 2026-2028"; 

DELIBERE DI G.C.:
-   n.  1  del  09/01/2026  ad  oggetto:  "Approvazione  del  Piano  Esecutivo  di  Gestione 
2026/2028 e assegnazione delle risorse finanziarie ai responsabili di settore";

CONSIDERATO che in una società sempre più multiculturale e multilingue la conoscenza 
della lingua inglese è divenuta un’esigenza fondamentale per le nuove generazioni,  in  
quanto costituisce un ulteriore mezzo per comunicare e per ampliare la propria visione del 
mondo;

PREMESSO che:
-  l'Amministrazione Comunale di  Casalgrande promuove una politica di  ampliamento e 
arricchimento dell’offerta prevista nel progetto educativo dei servizi per la prima infanzia 
(fascia 0-6 anni);
- la prima infanzia è il momento privilegiato di apprendimento anche per la lingua grazie 
all’altissimo livello di plasticità cerebrale che caratterizza i bambini in questa fascia d’età;

PREMESSO inoltre che l’Amministrazione Comunale da diversi anni collabora con l’Istituto 
Comprensivo di Casalgrande per la realizzazione di progetti didattici, ad integrazione del 
percorso formativo di base, al fine di migliorare i livelli di qualità dell’offerta formativa ed 
educativa;

RITENUTO di attivare un progetto di avvicinamento della lingua inglese rivolto:
-  ai piccoli, piccolissimi e lattanti (fascia 0-2 anni) frequentanti i Nidi Comunali;
- alle cinque sezioni medio/grandi (fascia 2-3 anni) dei Nidi Comunali “G. Rodari” e “R.  
Cremaschi”;
-  alle tre sezioni della Scuola dell’Infanzia “U. Farri”;
-  agli  alunni  delle  classi  quinte  delle  Scuole  Primarie  dell’Istituto  Comprensivo  di 
Casalgrande;

DATO  ATTO  che  il  costo  complessivo  di  tale  servizio,  definito  tramite  un’indagine  di 
mercato, ammonta a circa 16.900,00 euro, IVA inclusa;
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ACQUISITO sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e  
147-bis, comma 1 del Testo Unico, il parere favorevole espresso dalla Responsabile dei 
Servizi Scolastici ed Educativi in ordine alla regolarità tecnica e la correttezza dell’azione 
amministrativa;

DATO  ATTO  del  parere  favorevole  del  Responsabile  del  Settore  Finanziario  per  la 
regolarità contabile in quanto l’atto comporta riflessi  diretti  sulla situazione economico-
finanziaria dell’Ente;

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 nel 
suo testo vigente;

PRESO ATTO dell'urgenza di  provvedere in quanto è necessario avviare la procedura 
relativa al progetto di cui trattasi;

VISTI:
• il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali;
• lo Statuto comunale;

ALL’UNANIMITA’ dei voti espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) DI DARE ATTO che quanto specificato in premessa è parte integrante del dispositivo 
del presente atto; 

2)  DI  DARE mandato  alla  Responsabile  del  Settore  Servizi  Scolastici  ed  Educativi  di 
attivare  per  l’Anno  Scolastico  in  corso,  eventualmente  rinnovabile  per  un  altro  Anno 
Scolastico, un progetto di avvicinamento e insegnamento della lingua inglese nei servizi 
educativi comunali 0-6 anni e nella Scuola Primaria di Casalgrande rivolto:
-   ai piccoli, piccolissimi e lattanti (fascia 0-2 anni) frequentanti i Nidi Comunali;
- alle cinque sezioni medio/grandi (fascia 2-3 anni) dei Nidi Comunali “G. Rodari” e “R.  
Cremaschi”;
-  alle tre sezioni della Scuola dell’Infanzia “U. Farri”;
-  agli  alunni  delle  classi  quinte  delle  Scuole  Primarie  dell’Istituto  Comprensivo  di 
Casalgrande;

3)  DI  AUTORIZZARE la  Responsabile  del  Settore  Servizi  Scolastici  ed  Educativi ad 
adottare  i  conseguenti  atti  di  gestione  per  la  realizzazione  di  quanto  previsto  dalla 
presente deliberazione;

4)  DI  DARE  ATTO  che  la  spesa  complessiva  per  l’attivazione  del  servizio  in  parola 
ammonta a circa 16.900,00 euro, IVA inclusa e trova copertura nel capitolo  1730592/5 
“Progetto Qualificazione Scolastica”  mediante applicazione dell’avanzo vincolato;

5)  DI  OTTEMPERARE all’obbligo  imposto  dal  D.Lgs.  33/2013,  art.  23,  disponendo la  
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
“Amministrazione trasparente” del presente provvedimento;
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Ravvisata l'urgenza, stante la necessità di provvedere all'avvio del progetto in 
tempo utile per permetterne la realizzazione dei corsi di inglese entro la fine 
dell’Anno Scolastico;

DELIBERA , inoltre

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e 
per gli effetti
dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 267/2000.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


